

اِنَّ الْعَصَلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْتَدُّ مِنْ شِئْءٍ
كُنْتُمْ اَوْ يَبْعَثُكُمْ رَبَّكُمْ مَقَامًا مَّحْمُودًا

لا رزقاً من

درم بجز

فراچ دس پیسے

۸ رجب ۱۳۸۲ھ

الفضل

ردہ

جلد ۱۶، فتح ۱۳۵۷ھ - ۶ دسمبر ۱۹۶۲ء، نمبر ۲۸۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

لجہ ۵ دسمبر وقت ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح ۸ بجے کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت حضور کی طبیعت بقضیہ تعلق بہتر ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے
امین اللہم آمین

مخبر سیدنا منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت

لاہور، ۵ دسمبر، حضور سیدنا منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع ہے کہ آپ کی عام طبیعت بخیر ہے۔ مگر کئی عرصے سے طبیعت بہتر ہے ڈاکٹر کا خیال ہے کہ اگر خدا کے فضل سے صحت پوری طرح بحال ہو جائے تو گروہ کی پختہ پریشانی کے بغیر بھی نکل سکتی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پختہ از خود نکل جائے اور پختہ پریشانی فرمے۔
امین اللہم آمین

جامعہ احمدیہ میں ایک علمی لیچر
ان شاء اللہ العزیز کل مورخہ ۱۱/۱۲/۱۳۸۲ بروز جمعرات
خطبات ۱۰ بجے پیرائے صبح میں جامعہ احمدیہ کے
اول میں مرزا اسرار صاحب ایم۔ اے لیچر
تعمیر الاسلام کالج "منطقہ جدید کائنات" کے
موضوع پر لیکچر دیں گے۔ احباب اگر علمی لیچر
سے غائب ہوں گے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دعاؤں استغفار عبادت الہی اور تزکیہ و تصفیہ نفس میں مشغول ہو جاؤ

اس طرح اپنے تئیں اُن عنایات اور توجہات کا مستحق بناؤ جن کا خدا نے وعدہ کیا ہے

"مکن ہے کہ جماعت کے بعض لوگ طرح طرح کی گالیاں افترا پر دازیاں اور بدزبانیاں خدا تعالیٰ کے بچے سلسلہ کی نسبت مستکہ اضطراب اور تنجالی میں پڑیں۔ مگر انہیں خدا تعالیٰ کی اس سنت کو جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ برقی گئی ہمیشہ ملحوظ خاطر رکھنا چاہیے۔ اس لئے میں پھر اور بار بار تاکید حکم کرتا ہوں کہ جنگ و جدال کے مجبور سحر کیوں نہ تقریبوں سے کنارہ کشی کر دو۔ اس لئے کہ جو کام تم کرنا چاہتے ہو یعنی دشمنوں پر رحمت پوری کرنا وہ اب خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں لے لیا ہے۔"

تمہارا کام اب یہ ہونا چاہیے کہ دعاؤں اور استغفار اور عبادت الہی اور تزکیہ و تصفیہ نفس میں مشغول ہو جاؤ اس طرح اپنے تئیں مستحق بناؤ خدا تعالیٰ کے اُن عنایات اور توجہات کا جن کا اس نے وعدہ فرمایا ہے۔ اگرچہ خدا تعالیٰ کے میرے ساتھ بڑے بڑے وعدے اور پیشگوئیاں ہیں جن کی نسبت یقین ہے کہ وہ پوری ہونگی۔ مگر تم خواہ مخواہ ان پر مغرور نہ ہو جاؤ بہرہم کے حد کی نہ اور کبر اور عنوت اور شق و فحور کی ظاہری اور باطنی راہوں اور کسل اور غفلت سے بچو اور خوب یاد رکھو کہ انجسام کا ہمیشہ منتفیوں کا ہونا ہے۔ جیسے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وَالْعَاقِبَةُ عِنْدَ رَبِّنَا لِلْمُتَّقِينَ۔ اس لئے متقی بننے کی فکر کرو! (الحکمہ ۳۱ ص ۱۹۰)

انصار اللہ کا ایک اہم فرض

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے انصار اللہ کے آٹھوں سالہ اجتماع میں انصار اللہ کو اپنے آئندہ صحت سے فائدے ہونے انہیں ان کے ایک اہم فرض کی طرف توجہ دلائی آپ نے فرمایا۔

"انصار اللہ کو چاہیے کہ اس رسالہ (انصار اللہ) کو ہر جمعیت سے ترقی دینے کی کوشش کریں۔ اس کی اشاعت کا حلقہ وسیع کریں اور اس کے لئے مختلف علمی موضوع پر اچھے اچھے مضامین لکھ کر پھیلانے تاکہ ان کی آفادیت میں ترقی ہو اور جماعت میں اسکے مستحق وہی بڑھتی چلی جائے"

جملہ انصار اللہ فرض ہے کہ وہ ہر ماہ انصار اللہ کے لئے زیادہ تر حیران پدید آئے کہ اپنے ان فرض سے سیکھ کر ہرگز نہ ہوں کہ ان کو درجہ اولیٰ میں رکھے۔ بلکہ انہیں ہر جمعیت سے توجہ دلائی اور ان کو انصاف سے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

۵ دسمبر، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بحال بہت نامناسب ہے۔ دل کی تکلیف بھی ہو جاتی ہے۔ اور ریڈوں میں نظر کی تکلیف بھی ہے۔ احباب جماعت پورے التزام اور توجہ سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو شفا کا دل و عاجلہ عطا فرمائے
امین اللہم آمین

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول کی سالانہ کھیلیں مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۳۸۲ء بروز جمعرات دفتر مجلہ امارتہ گراؤنگ میں صبح ۹ بجے شروع ہوئی خواتین روم سے درخواست ہے کہ وہ کثرت سے تشریف لاکر نئے پتوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں (ایڈیٹر مسٹر)

روزنامہ الفضل رابعہ

۶ دسمبر ۱۹۶۲ء

مؤدودی صاحب کا نسلی مسلمان

کراچی کے ایک غیر احمدی دوست نے حضرت مولانا ابوالاعطا صاحب سے چند سالی کے متعلق گفتگو کی تھی اور اس کا کچھ حصہ آپ نے کثیر نیازی صاحب کے ہفت روزہ شہاب میں شائع کر کے دو اعزازات منگائے تھے۔ منہ ان دو اعزازات پر ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء کے ایشیا میں ہفت کی ہے۔ ہمیشہ صاحب تو خاموش ہیں لیکن کثیر نیازی صاحب نے اس خوف سے کہ کہیں غلطی کا یہاب نہ ہو جائے شہاب کی اشاعت ۲۰ دسمبر ۱۹۶۲ء میں ایک دو اڑھائی صفحہ کا مضمون رقم کر کے دکھدیا ہے تاکہ شیخ عبدالرشید صاحب اسے انتقاد ذہنی میں مبتلا رہیں جس میں وہ پہلے مبتلا تھے۔

شہاب لکھتا ہے۔
"کراچی کے محترم شیخ عبدالرشید صاحب نے رسالہ "الفرقان" رابعہ کے مدیر مولوی ابوالاعطا و جان محمدی سے "مسئلہ کثیر الطبعین اور مرزا صاحب کی "نبوت" کے باب میں جو خط و کتابت کی گئی ہے اسے قارئین شہاب ان صفحت میں ملاحظہ فرما چکے ہیں شیخ صاحب کے نام مولوی ابوالاعطا صاحب کے اپنے مکتوب میں تحریر کیا تھا کہ
"امت نبی کا انکار منکر کو ایسے ہی کفر کا مرتکب قرار دے گا جس کے باوجود ستر نبوت کے اتحاد کی وجہ سے دیوبندی سماعت میں ملت کا فرد شمار ہوگا۔"

اس غیر ضمیمہ اور پر بیچ عبارت کے اظہار میں اخذ کیا جا سکتا ہے کہ
۱۔ مرزا غلام احمد قادیانی امت نبی ہیں
۲۔ اگر کوئی شخص انہیں امت نبی تسلیم نہیں کرنا تو وہ کافر ہے۔
۳۔ مگر اتحاد ستر نبوت کی وجہ سے ایسا فرد دیوبندی سماعت میں ملت کا فرد متصوّر ہوگا۔

ان نکات کے سامنے آنے پر شیخ صاحب نے مولوی صاحب موصوف کو توہم دلائی کہ مرزا بشیر الدین محمود کے انکار عالیہ مولوی صاحب کے ان خیالات کا تردید کرتے ہیں اس سلسلے میں شیخ صاحب نے مرزا محمود صاحب کی کتاب "انوار خلافت" کا مندرجہ ذیل اقتباس پیش کیا۔
"ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم غیر احمدیوں

کو مسلمان نہ سمجھیں اور ان کے پیچھے نماز نہ پڑھیں کیونکہ ہمارے نزدیک وہ خدائی کے ایک نبی کے منکر ہیں۔"

اسی اقتباس کی رو سے۔۔ جو مولوی صاحب کی عبارت کے مقابلے میں زیادہ صحاف اور واضح ہے۔

- ۱۔ قادیانی حضرات کے لئے لازمی ہے کہ وہ غیر احمدیوں کو مسلمان نہ سمجھیں۔
- ۲۔ ان کے پیچھے نماز نہ پڑھیں۔
- ۳۔ اور ان کی نسبت یہ تصور کریں کہ وہ خدا کے ایک نبی کے منکر ہیں۔

مرزا محمود صاحب کے اس فرمان نے فیصلہ کر دیا کہ غیر احمدی غیر مسلم ہے اور جب وہ غیر مسلم ہے تو صاف ظاہر ہے کہ (غیر مسلم ہونیکے بعد) وہ ملت اسلامیہ کا فرد شمار نہیں ہو سکتا۔ اسی تضاد کے پیش نظر شیخ صاحب نے "مرزا غفران" سے بجا طور پر یہ سوال کیا کہ
"غیر تشریحی یا امتی نبی کا منکر آپ کے ارشاد کے مطابق ملت کا فرد شمار ہوتا ہے مگر انوار خلافت ص ۱۱۱ کے الفاظ اسکو ملت سے خارج قرار دے رہے ہیں انہی بات درست ہے؟"

مولوی عبد الاعطا صاحب، مرزا بشیر الدین محمود کو "خلیفہ" مسمیٰ سمجھتے ہیں ان کا فرض تھا کہ مرزا محمود کی اس تصریح کے بعد وہ اپنی غلطی کا اقرار کر لیتے اور اعلان کرتے کہ مرزا محمود ہی کا یہاں درست ہے مگر کسی قادیانی منافق اور بالخصوص مولوی ابوالاعطا صاحب سے جو علیحدہ رابعہ کے ترجمان خصوصی ہیں یہ توقع کرنا کہ وہ اپنی غلطی کا اعتراف کر لیں گے غائب کے اس شعر کا مصداق ہے کہ

ہم کو ان سے وفا کی ہے امیر جو نہیں جانتے وفا کیسے؟

(شہاب ۲ دسمبر ۱۹۶۲ء ص ۱۱)
ہم نے یہ طویل حوالہ اس لئے نقل کیا ہے کہ کوثر صاحب کو شکایت نہ رہے کہ ہم نے ان کی کسی بات کو حذف کر دیا ہے حالانکہ انہوں نے خود نہایت بددیانتی سے کام لیا ہمارے جواب مشمولہ الفضل ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء کا صرف ایک ٹکڑا لکھنے کے نہایت ناحقوں بحث متروک کر دی ہے۔ ہم نے ایشیا ۲۰ نومبر ۱۹۶۲ء

ہیں اس ضمن میں جو کچھ لکھا تھا وہ بھی ملاحظہ فرمائیے۔

"باقی ص ۱۱ دوسرا سوال جو کفر و اسلام سے تعلق رکھتا ہے تو اگر آپ سو دو دی صاحب کی جماعت اسلامی سے تعلق رکھتے ہیں تو آپ کے منہ سے ایسا سوال قطعاً نہیں دیتا۔ اگر آپ سو دو دی صاحب کے پیچھے مطالعہ کیا ہے۔ تو آپ کو معلوم ہونا چاہیے کہ ان کے نزدیک مسلمان ہونا کوئی وقعت نہیں رکھتا ہے۔ جب ہم نے خود سو دو دی صاحب کے از سر نو نگہ مشرقت پڑھا تو اپنا منہ سر سے مسلمان ہونے کا اقرار کھلی گھسی میں کیا تھا۔ اسکے باوجود سو دو دی صاحب ان مسلمانوں کو حجام کی طرح دوبارہ مگر پڑھ کر از سر نو مسلمان نہیں بننے امت محمدیہ سے خارج نہیں کر سکتے حالانکہ ان کے نزدیک یہ سواد اعظم قطعاً مسلمان نہیں کہا سکتا۔ اگر آپ سو دو دی صاحب کے لٹریچر کا مطالعہ کیا ہے انہی کی کتاب کر لیں خاص کر ان کی تصنیف سیاسی کشمکش کا تیسرا حصہ ملاحظہ فرمائیں۔ یہاں صرف ایک حوالہ بطور نمونہ درج کیا جاتا ہے۔

"تشریح۔۔ اس جماعت میں کوئی شخص محض اس مفروضہ پر ثبوتی نہیں کر لیا جائے گا کہ جب وہ مسلمان نظر میں پیدا ہوا ہے اور اس کا نام مسلمانوں کا ہے تو ضرور مسلمان ہوگا اسکا طرح کوئی شخص کلمہ طیبہ کے الفاظ کو بے کھج بوجھ محض زبان سے ادا کر کے بھی اس جماعت میں نہیں آسکتا۔ اس دائرے میں آنے کیلئے ستر لازمی ہے کہ آدمی کو کلمہ طیبہ کے معنی و مفہوم کا علم ہو۔ وہ جانتا ہو کہ اس کلمہ میں ہی کس چیز کی ہے اور اثرات کس چیز کا، اور اس لغتی و اثبات کی نشہادت دینے سے اس پر کیا اثر پڑا جائے ہوگا یہی اور پیشہادت اس کے طریقہ خیال اور طریقہ زندگی میں کس قسم کے تغیر کا تقاضا کرتی ہے۔ یہ سب سمجھ جانے اور سمجھنے کے بعد جو شخص اسنجد ان لا الہ الا اللہ و امشہد ان محمداً رسول اللہ کہنے کی جرأت کرے صرف وہی اس جماعت میں داخل ہو سکتا ہے خواہ وہ سلاً غیر مسلم ہو اور ابتداً وہ پیشہادت ادا کرے یا پیدا نشی مسلمان ہو اور اب پورے جنم و شعور کے ساتھ اپنے سابق ایمان کی تجدید کرے۔"

(سیاسی کشمکش حصہ سوم ص ۱۱)
جینہ یہی بات ہے جو دوسرے پرانے میں انوار خلافت کے صفحہ پر لکھی ہے جس کا حوالہ آپ دینا ہے کہ
"ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم غیر احمدیوں کو

مسلمان نہ سمجھیں اور ان کے پیچھے نماز نہ پڑھیں کیونکہ ہمارے نزدیک وہ خدائی کے ایک نبی کے منکر ہیں۔"

اسی بات کو سو دو دی صاحب کے نظر نکال میں یوں کہہ سکتے ہیں کہ چونکہ غیر احمدیوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام یا آپ کے خلفاء کے سامنے از سر نو کلمہ پڑھ کر دوبارہ مسلمان ہونے کا اقرار نہیں کیا وہ ویسے ہی ہیں جیسا کہ سو دو دی صاحب ان کو سمجھتے ہیں۔ یعنی وہ مسلمان نہیں لیکن ہمارے نزدیک بھی وہ امت محمدیہ سے خارج نہیں ہیں یعنی جب تک کسی مسلمان اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وآلہ وسلم کا انکار نہیں کرتے خواہ وہ صرف نسی طور پر ہی ایسا کریں ان کو امت محمدیہ میں شمار کیا جائے گا اور ان کے سیاسی اتحاد و مشورتی حقوق دی ہوں گے جو کہ مسلمانوں کے ہیں البتہ دینی معاملات مثلاً نماز وغیرہ کی ادائیگی میں ایسے لوگوں کی امتداد نہیں کی جائے گی یہی بات ہے جو مولوی ابوالاعطا صاحب نے اپنے مکتوب میں واضح کی ہے کہ

"الفرقان کے خاتم النبیین غیر میں اس سوال کا جواب بھی موجود ہے کہ نبی کے ماننے یا نہ ماننے سے کفر و اسلام کا سوال پیدا ہوتا ہے یا نہیں امتی نبی کا انکار منکر کو ایسے ہی کفر کا مرتکب قرار دے گا جس کے باوجود وہ ستر نبوت کے اتحاد کی وجہ سے دیوبندی سماعت میں ملت کا فرد شمار کیا جائے گا تمام حجت کی صورت میں بارگاہ ایزدی ہیں وہ بہر حال قابل مواخذہ ہوگا۔"

(شہاب ۲۸ ص ۱۵)
آپ کو صرف لفظ "نبی" سے دھوکہ لگتا ہے اگر آپ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کا وہ مفہوم لیں جو امتی لیتے ہیں تو آپ کی دقت دور ہو جاتی ہے۔ یعنی آپ غیر تشریحی امتی نبی ہیں۔ آپ کو اطاعت کی وجہ سے نبوت اس لئے ملے گی ہے کہ آپ ستر نبوت محمدیہ کی از سر نو اشاعت کریں۔ ایسی نبوت کا منکر امت محمدیہ سے باہر نہیں ہو جاتا البتہ اسکی حیثیت بقول موعود ہی صاحب نسلی مسلمان کی قائم رہتی ہے مگر ایک سچا مسلمان جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لاکر از سر نو کلمہ پڑھتا ہے اور نئے سرے سے مسلمان ہوتا ہے اسکے اسلام اور نسلی مسلمان کے اسلام میں زمین آسمان کا فرق ہے۔ مسیح موعود علیہ السلام کا الہامی شعر ہے

چوں دو خدائی آغاز کرد
مسلمان را مسلمان باز کردند

ماہی کے خزانے

اسلام

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کا ایک معارف مضمون

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام الموعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ نے انہیں ہندوستان میں پیدا کیا اور ان کے والد کا نام محمد علی تھا جو اس اخبار کی ۲۲ جولائی ۱۸۶۲ء کی اشاعت میں طبع ہوا۔ جہاں تک میرا علم ہے ہمارے سلسلہ کے لئے پھر جس سے قیمتی اور نایاب مضمون معارف کا نہیں ہوا۔ لہذا اسے جامعیت کے ساتھ آگے الفضل پر شائع کیا جاتا ہے۔

حضرت کا یہ رقم فرمودہ مضمون جس کا عنوان "اکسیر" تھا ایڈیٹر صاحب پیغام صلح کے مندرجہ ذیل نوٹ کے ساتھ چھپا تھا۔

"ذیل میں وہ مضمون ہدیہ ناظرین کیا جاتا ہے جو صاحب صاحبزادہ میاں بشیر الدین محمود صاحب نے مکمل جہاں سے باوجود کہ فرحتی کے پیغام صلح کے لئے قلم بند کر کے ارسال فرمایا تھا انہوں نے کثرت مضامین کی گزرتی ہیں ہم اسے جلدی نسخہ نہ کر کے مضمون کسی تعریف کا محتاج نہیں۔ میاں صاحب مروج کا نام نامی اس کی تجویز اور امت کی کافی نعمت ہے۔" (مدرسہ دوست محمد شاہد)

بہت لوگ اکسیر کے متعلق ہیں اور ان کا خیال ہے کہ ایک نسخہ ہے کہ جس کے استعمال سے کئی بیماریاں جاملے اور ان کے علاوہ وہ نسخہ جس مرض کو دیا جائے اسے کبھی ہی نعمت دیتی ہو وہ اسے جڑ سے اکھڑتا ہے۔ اور مریض شفا یاب ہو جاتا ہے ہم بھی ان لوگوں کی تائید کرتے ہیں اب نسخہ ضرور ہے اور اس کا نام "اسلام" ہے۔ اسلام کہے؟ قرآن کریم کی تعلیم۔ یہ نسخہ بہت گراں نہیں چند آٹوں میں یا پلوں میں لیا سکتا ہے اور ہر ایک انسان اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ پھر کچھ بہت لیا نہیں۔ کئی عبادت میں نہیں۔ ایک ہی جلد مختصر سی جلد میں پورا ہو جاتا ہے۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ اس کے پڑھنے سے ہر قلب سونا بن جاتا ہے اور بیماریاں جاملے اور مریض شفا یاب ہو جاتا ہے۔ مگر اس نسخہ کو غور سے پڑھو عبادی آپ سے آپ دور ہوتی چلی جاتی ہے۔ اور مریض کے چہرہ پر تندہی کے آثار ظاہر ہونے شروع ہو جاتے ہیں۔

اس نسخہ کے کھنڈے والے نے یہ کمال کیا ہے کہ اس نسخہ کا پھر ایک خواصہ نکالا ہے اور وہ اس نسخہ کے امتداد میں کچھ نہیں ہے۔ تاکہ اسے پڑھ کر پیسے ہی مریض روحانی اس نسخہ پر غور کرنے کے لئے تیار ہو جائے۔ اس خواصہ کا نام سورۃ فاتحہ ہے۔ اور یہ صحیحاً تمام ان خوبیوں کی جامع ہے جو قرآن شریف میں پائی جاتی ہیں گویا اس کا پتھر اور تہ ہے جو اسی کے تمام مضمون اور خوبیوں کو اپنے اندر رکھتا ہے اور تمام مریضوں کا علاج ہے کوئی مرض ہو۔ اس کے استعمال سے دور ہو جاتی ہے۔ اور جو اسے غور سے پڑھتے ہیں خواہ وہ دہریت کے مرض میں مبتلا ہوں خواہ مسیحیت کی دلدلیں خواہ ہندو ازم کے لوگ ہیں۔ عرض کئی بیماریاں کے سستے ہوتے ہوں اس پر غور کر لو تو ان کئی بیماریوں کے جو آئے کے مہلک اجزاء میں سے ہیں جانتے ہیں۔

یہ سورۃ یوں تشریح ہوتی ہے الحمد للہ رب العالمین۔ یہودی ازم کا حاکم نہیں ہو جاتا ہے۔ کیونکہ یہودیوں کا عقیدہ ہے کہ نجات صرف بتی اسرائیل کے لئے ہے اور کوئی لاکھ کوشتیں کرسے نجات نہیں پاسکتا۔ اس طرح انہوں نے خدا کے فضل کو ایک خاص نسل کے ساتھ محدود کر دیا ہے۔ اس سورۃ میں بتایا گیا ہے کہ خدا کو دیکھو وہ رب العالمین ہے۔ اس کی زمین پر سب چل رہے ہیں۔ اس کا ہوا لو سب کو سمجھ رہے ہیں۔ اس کے پانی کو سب پی رہے ہیں۔ اس کا سورج جیسے کافروں کو روشنی کر رہا ہے۔ اسی طرح مومنوں کو روشنی کر رہا ہے۔ پھر کیونکہ ممکن ہے کہ جہان ضرورتاً کے پورا کرنے کے لئے تو اس سے گوارا سے کالے مشرقی مغربی مومن کا خیر کی کوئی

شرط نہیں رکھی۔ لیکن روحانی ہدایت کے لئے اس نے حضرت یعقوب کی اولاد کے سوا سب کو دھتکا رد کیا۔ آگے چلے تو کھٹا ہے الرحمن۔ خدا بفرحمت اور کوشش کے خود بخود رحم کرتا ہے اور اپنے بندوں کی حاجت کو پورا کرتا ہے۔ اس میں کافروں اور کاسخ کا ابطال کر کے مسیحیت اور ہندو ازم کی امراض کا علاج کر دیا ہے۔ کیونکہ اس آیت پر انسان کو توبہ کی گنجائش ہے کہ دنیا میں دیکھ لو کہ ایسی چیزیں ہیں جو تمہیں بغیر کسی عنت اور کوشش کے ملی ہیں۔ جیسے سورج چاند ستارے۔ زمین کو پتھر یہ تو ہماری پیدائش سے پہلے کے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے بفرحمت کے بھی احسان کرتا ہے۔ جب بفرحمت کے احسان ثابت ہو گیا۔ تو کفارہ حاصل ہو گیا۔ کیونکہ کفر کا عقیدہ بھی بسدا ہوتا ہے۔ جب یہ مان جائے کہ خدا بفرحمت کے بخش نہیں سکتا۔ اور توبہ قبول نہیں کر سکتا۔ اسی لئے اس نے اپنے اپنے بیٹے کو انسانوں کے گنہگار کے لئے قربان کر دیا۔ لیکن یہ سورج زمین و آسمان کا جانور اور ایسی دے رہے ہیں کہ وہ رحمت سے پھر کفارہ کی حاجت ہے۔ اسی طرح تناسخ کی بیماری کا بھی یہ لفظ علاج ہے۔ کیونکہ تناسخ کا عقیدہ بھی اسی بنا پر ہے کہ خدا بغیر کسی عمل کے اس پر رحم کرے گا۔ بلکہ یہ سب کچھ لوگوں کے اعمال کے بدلہ میں ملتا ہے لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ اگر زمین پر ہوتے۔ تو عمل کرنا تو الگ دنا زندہ بھی نہ رہ سکتے۔ پس جبکہ بعض ایسی چیزیں پائی جاتی ہیں کہ جن کے بغیر ہم زندہ بھی نہیں رہ سکتے۔ تو وہ ہمارے اعمال کا نتیجہ نہیں ہو سکتیں۔ کیونکہ اعمال زندگی کے بعد ہیں اور زندگی پیرانہ کے نامکمل ہیں۔ لفظ رحمت نے تناسخ کے جو اثر کو بھی مٹا کر دیا ہے۔

عرض اسی طرح مسئلہ چہرہ قدر۔ خلق روح دادہ۔ خلقت دتورہ دعا۔ قدر جزاسزا اور ان تمام مسائل کے شوق جس قدر بیماریاں دیتا میں پائا جاتی ہیں۔ ان کے لئے یہ اکیر ہے۔ مگر اقلت تجنی نشی وید سے ہر تفصیل دار اس پر بحث نہیں کر سکتا جو چاہے اس نسخہ کو آزما کر دیکھ لے۔ ہر ایک بیماری کے لئے اکیر ہے اور اس سے پڑھ کر کوئی نسخہ نہیں جو اس قدر مفید ہونے کے علاوہ سب امراض کا ایک ہی علاج ہو۔ (مرد احمد محمد احمد)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورثہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا

اجاب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسبِ سابق اسل بھی مورثہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا۔ اجاب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس مقدس جلسہ کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

فہرست السابقون الاولون سال ۱۹۲۹ء

۔۔۔ قسطنطنیہ ۔۔۔

ذیل میں تحریک جدیدک سونہ صدی چندہ ادا کرنے دے لے مجاہدین کی ساتویں قسط پیش کی جا رہی ہے۔ فارمین گرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۲۹۲	مکرم علی بیگ صاحب	۲۰
۲۹۳	انور الحق صاحب	۱۹
۲۹۴	مکرم سید علی صاحب	۲۰
۲۹۵	مکرم محمد صاحب	۵
۲۹۶	چوہدری عبدالغنی صاحب	۵
۲۹۷	سید امجد علی صاحب	۲۵
۲۹۸	محمد ظفر اللہ صاحب	۲۹
۲۹۹	علی محمد صاحب	۵۰
۳۰۰	ملک محمد ابراہیم صاحب	۱۰
۳۰۱	علی محمد صاحب	۲۹
۳۰۲	محمد رفیق احمد صاحب	۲۰
۳۰۳	غلام غنی صاحب	۹۹
۳۰۴	مکرم امجد صاحب	۱۶
۳۰۵	مکرم قریب علی صاحب	۸۶
۳۰۶	مکرم محمد قریب علی صاحب	۲۰
۳۰۷	مکرم امجد صاحب	۲۵
۳۰۸	مولوی عبدالباقر صاحب	۱۲
۳۰۹	مکرم محمد صاحب	۵۰
۳۱۰	سید ریاض علی صاحب	۱۰
۳۱۱	مولوی عبدالجبار صاحب	۳۷
۳۱۲	شیخ نورانی صاحب	۸
۳۱۳	محمد احمد صاحب	۶
۳۱۴	قریب علی محمد صاحب	۲۵
۳۱۵	شیخ محمد اسحاق صاحب	۵
۳۱۶	چوہدری عبدالغنی صاحب	۷۵
۳۱۷	شیخ رحمت اللہ صاحب	۲۹
۳۱۸	مکرم نصرت محمد صاحب	۱۰
۳۱۹	مکرم شیخ بشیر صاحب	۱۸
۳۲۰	مکرم محمد عظیم صاحب	۵
۳۲۱	نصیر محمد خاں صاحب	۶
۳۲۲	صدر بخش صاحب	۲۱
۳۲۳	ملک محمد فضل صاحب	۲۷
۳۲۴	مکرم محمد رفیق صاحب	۵
۳۲۵	مکرم محمد علی صاحب	۲۲
۳۲۶	مکرم محمد امجد صاحب	۵
۳۲۷	مکرم محمد امجد صاحب	۵
۳۲۸	مکرم محمد علی صاحب	۵
۳۲۹	مکرم محمد علی صاحب	۴۱
۳۳۰	مکرم محمد علی صاحب	۸۰
۳۳۱	مکرم محمد علی صاحب	۳۵

ایک اہم تقریر

مجلس عربی تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے زیر اہتمام مورخہ ۲۷ بوقت ڈیڑھ بجے بعد دوپہر نمبر ۱۱ میں ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری سابق پرنسپل جامعہ امجدیہ و مبلغ بلاذری نے عربی زبان میں اسالیب الانبیاء فی الغزوات کے موضوع پر ایک نہایت دلچسپ اور مفید تقریر کی۔ صدارت کے فرائض میں عربی کے صدر عطاء الرحمن صاحب نے (دانش) نے سرانجام دیئے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس اجلاس کی تمام کارروائی عربی زبان میں ہوئی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو عطا راغبی رات نے کی۔

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے سلیس اور شہسہ عربی میں بیان فرمایا کہ ہر نبی اپنی قوم کی زبان میں ہی اپنا پیغام قوم تک پہنچاتا ہے اور نہایت حکیمانانہ انداز سے ان سے مخاطب ہوتا ہے چنانچہ قرآن مجید میں انبیاء کے خطبات اور مقالات کا مطالعہ کرنے سے صاف عیاں ہوتا ہے کہ ہر نبی اپنے وقت کا بہترین خطیب ہوتا ہے اس کی زبان سے نکلا ہوا ہر لفظ فصاحت و بلاغت کے اعتبار سے لیتا ہوتا ہے لوگ کبھی اس کے کلام کو سحر قرار دیتے ہیں اور کبھی شہوت آریے ابوالانبیاء حضرت ابراہیم علیہ السلام کے کلام سے تین مثالیں پیش کیں جن سے انبیاء کے اسلوب بیان کا کچھ اندازہ ہوتا ہے۔ آخر میں سوالات کا موقع دیا گیا کہ حاضرین نے عربی میں سوالات کئے اور ناضل مقرر نے جوابات دیئے اس کے بعد صدر مجلس نے محترم مولانا صاحب کا شکریہ ادا کیا اور مجلس برخاست ہوئی۔

(عبد المنان مجیب سیکرٹری مجلس عربی)

تدارد تعزیت

مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۲۶ء نصرت گزڈل سکول کا جنگی اجلاس منعقد ہوا جس میں ستانی حمید بیگ صاحب ملکہ نصرت گزڈل سکول کی ہانگ و فسات پر انتہائی دلچسپ و دلگرم کا اظہار کیا گیا، اللہ تعالیٰ ہر قوم کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے آمین۔

مردود نہایت لمسار فنیق اور فرض شناس میں عین ادارہ ان کے بچوں اور دیگر بھائیوں کی خدمت میں دینی عمدہ دی اور دلچسپ و دلگرم کا اظہار کرتا ہے اللہ تعالیٰ ان کے بچوں کا حفظ و ناصر ہو جائے۔

(سناف نصرت گزڈل سکول ربوہ)

نمایاں کامیابی

عزیزہ امۃ الرشید بیگم متعلقہ جماعت ہفتیمت مکرم جناب فضل حق خان صاحب پیر الہی بخش کالونی کراچی اللہ تعالیٰ کے فضل سے فضل سے فضل سے فضل سے عمر سکالر شپ کے امتحان میں اول انگریز سال کے لئے مایار و تالیف پانے کی مقدار قرار دی گئی ہے عزیزہ مومنا نے اس نوشہ میں کسی سختی کے نام الفضل کا خطبہ نمبر جاری کیا ہے احباب جماعت کی خدمت میں عزیزہ مومنا کے لئے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ نمایاں کامیابی عزیزہ کے لئے آمندہ و دینی و دنیوی کامیابیوں اور ترقیت کا پیش خیمہ بنائے۔

(خاکسار صاحبزادہ محمد طیب لطیف ربوہ)

درخواست دعا

خاکسار کے خسر مکرم قریب علی عبدالرحمن صاحب ہفت گلاس نیٹری کالونی کراچی میں شدید بیمار ہیں ڈاکٹروں کی تشخیص سے کہ کھپٹ میں سرطان ہے حالات اب اس کن کن میں ہیں شہ شہ مطلق کو سب قدرت سے وہ جا سے تو شفا عطا کر سکتا ہے عجب احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے آپ کو شفا سے کمال عطا فرمائے۔

(شیخ محمد خاں دارالنصر ربوہ)

سلسلہ محمدیہ کالج لکھنؤ
ہماری دکان سے خریدیں
ملک جے برادرز گول بازار ربوہ

پاکستان اور بیرونی ممالک کی اہم خبریں کا خلاصہ

ہیں مدد دے۔ دھند نے تجویز پیش کی کہ پرائے
البرس کا بیج ادرے کو لایا کر دینا سستی
میں تبدیل کر دیا جائے۔ وزیر تعلیم نے تعین
دلا یا کہ حکومت اس سکیم پر غور کرے گی۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی
تجارت کو فروغ دیں۔ (منیجر)

ضروری تصحیح

مورخہ ۲۸ نومبر ۱۹۴۷ء کے الفضل
میں حضرت دو احسانہ خدمت خلیق کے اشتہار
میں دو ای کام نام کتابت کی غلطی سے صاحب اشرف
چھپ گیا ہے۔ دراصل اس کا نام "امداد
نہاں (صاحب اشرف) ہے۔
احباب نوٹ فرمائیں۔
(منیجر)

— مدراس امر دسمبر۔ عبادت کے صدر
داد عا کشتن کے رٹ کے ڈاکٹر کو پالی کو جو وزارت
خارجہ میں اعلیٰ افسر ہے۔ ہسپتال میں داخل کیا گیا
ہے۔ اس پر انڈونیشیا میں عبادتی سفارت خانے
کے ایک افسر نے ہوائی جہاز میں حملہ کر دیا ہے
ڈاکٹر کو پالی اور چین اور عبادت کی آڈیشن
کے سلسلہ میں عبادتی پریزیشن کی وضاحت کے
لئے انڈونیشیا گئے تھے۔
— داؤد پٹی اور دسمبر میں گڈ لائل بو اسٹرز
ایسوسی ایشن ملتان کے ایسا وفد نے گڈ مشنرز
وزیر اطلاعات و تعلیم مسٹر فضل الغادر سے
ملاقات کی اور ان سے درخواست کی کہ حکومت
ملتان میں سر سید احمد خان یونیورسٹی کے قیام

موقف میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی اور نہ مشترکہ اعلیٰ
پر دستخط کر کے پاکستان نے کسی کا دباؤ قبول کیا ہے
ہم ہمیشہ مسلہ کشمیر پر بات چیت کے لئے زور
دیتے رہے ہیں اور اب جب کہ تجویز دوسری طرف
پیش کی گئی ہے اسے منظور کرنے میں کیا حرج ہے
صدر ایوب نے ممبروں کو یہ بھی بتا دیا کہ اگر ہذا اقدی
بات چیت کا شعور سن تجویز نکلے تو دوسرے مشنرز
سے ملاقات نہیں کریں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ ایوب
کے نمائندوں نے صدر ایوب کو مشورہ دیا کہ وہ
اس رد عمل کو پیش نظر لیں۔ جس کا انتظار ڈوئی
اسٹیج اور عوام کی طرف سے کیا جا رہا ہے۔
— تہران دسمبر۔ وزیر اعظم مسٹر احمد اسحاق
نے بتایا کہ دوس نے ایران کے ترقیاتی منصوبوں پر عمل
درآمد کے لئے امداد کی جو پیشکش کی ہے۔ وزیر
غور ہے۔ ایران دوسے نمائندوں کی موجودگی کا حیرت
کرے گا۔
— کو اچھل دسمبر امیر ہے کہ عبادتی کا بیٹہ
کشمیر لائیکشن کی رپورٹ پر امدادوں کے آخر میں غلط
کرے گی۔ رپورٹ کی جائزگی پر تالی لائے کے لئے وزارت
تجارت کے افسروں پر مشتمل جریسی قائم کی گئی
تھی۔ وہ دو دن صوبائی حکومتوں اور صنعت و
سزائی کی وزارتوں کے ساتھ صلاح و مشورہ
کے بعد اپنی سفارشات اسی ماہ میں لکھے گی۔
— ماسکو امر دسمبر۔ روسی نمبر سالی ایجنسی
طاس سے اطلاع دی ہے کہ لینن گراڈ لیکسٹ مل
انجی ٹیوشٹ کے سائنسدانوں نے ماسکو ٹیوشٹ لکھنا
ہے۔ جس پر آگ اثر نہیں کرتی۔ علاوہ ازیں آگ
اس کیڑے کو آگ میں ڈال دیا جائے تو آگ بجھ
جاتی ہے۔
— لاہور امر دسمبر۔ بین الاقوامی نمائش
کتاب بر روسی کتابوں کے سٹال کو ڈاکٹر اس پر
سناز جگہ دی گئی ہے۔ اس سٹال پر کتابوں
کی تعداد نسبتاً زیادہ ہے۔ آج سیکشن ڈیوٹیوں
سے جن میں طاس اور خواتین کی بھی مشغولی
تعداد و نحو۔ کتابوں کی نمائش دیکھی۔ جاپان کا
سٹال سن ذوق اور نقاشی کے لحاظ سے جو
کاسٹل سادگی و تقار اور سٹال کے اعتبار سے
نایاب تھا۔ چین اور بیجو سلاہ کیمبر کے سٹال کو
بھی بڑی رغبت سے سجا گیا۔
— لندن امر دسمبر۔ لندن میں پاکستان کے اہلی
کشمیر لیفٹیننٹ جنرل محمد یوسف نے کل برطانیہ کا
شکر ادا کیا کہ اس نے عبادت اور پاکستان کے
درمیان بات چیت کا انتظام کر دیا ہے لیفٹیننٹ
جنرل محمد یوسف نے "ٹائٹلز" کو ایک ماسٹریٹھکا
کے مسلہ کشمیر ہمارے لئے معیبت کا باعث بنا
چکا ہے آپ نے کہا کہ عبادت کے ساتھ خفا و غایت
کے تعریف سے دیکھا کہ اس حد میں اس تمام جگہ کے

راہ پونڈی امر دسمبر۔ دفتر خارجہ نے عبادتی
حکومت کو کل ایک مراسلہ بھیجا ہے جس میں مطالبہ
کیا گیا ہے کہ مسلہ کشمیر پر وزارت بی بی کی بات چیت
کے لئے ایک مہنت کے اندر اندازہ کرے اور مقام کا
تعین کیا جائے پاکستان کے مراسلہ میں لکھا ہے کہ اگر
نئے عہد کوئی تاریخ معزز کی تو پاکستان اور صدر ایوب
اور مسٹر ترو کے مشترکہ اعلان کو مشورہ اور کا عدم
خبر دے دے گیگا۔ اس مراسلے کا مسودہ صدر ایوب کا بیٹہ
کے اجلاس میں منظور کیا گیا تھا۔
— آج یہاں دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے
اشجاری نمائندوں کو بتایا کہ وزارت بی بی مجوزہ
بات چیت کے متعلق اب عبادتی جہاں کا اشتہار
ہے۔ انہی نے کہا کہ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے ہم
جلد سے جملہ بات چیت شروع کرنا چاہتے ہیں۔
یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ امریکی وزیر خارجہ مسٹر ایوب
امیر ایوب اور برطانیہ کے امور دولت مشترکہ کے
وزیر مسٹر ڈیکسن سینیڈر نے عبادتی وزیر اعظم
اور صدر ایوب کی ملاقات پر زور دیا تھا۔ لیکن
پاکستان نے اس وقت چوٹی کا کنٹریس مشق
کرنے کی مخالفت کی۔ جب تک ایسی کنٹریس کے
لئے کوئی ٹھوس بنیاد سے نہ آجائے چنانچہ
پاکستان کی تجویز پر ہی ہلے وزارت بی بی کی بات
چیت سے ہوتی ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ وزیر
خارجہ مسٹر محمد علی بوگرہ نے وزارت بی بی کی بات
چیت میں پاکستانی وفد کی قیادت نہیں کرینگے
اس سلسلہ میں وزارت بی بی کی مشق بھٹو کا
نام بھی جا رہا ہے

دریں اثناء آج صدر ایوب نے نئی کابینہ
میں اپوزیشن کے اٹھ بیٹوں کے ساتھ ایوان
صدر میں ایک گھنٹہ تک ملاقات کی اور مشترکہ اعلان
کے پس منظر پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ ان خبروں
کے نام یہ ہیں۔
— صدر ایوب اور خلیق امیر ایوب نے فضل الہی اسٹریٹ
اختر الہی، امیر ایوب، چوہدری محمد حسین
سمیعہ، پرنسپل ابراہیم، امیر ایوب عبادتی اور مسٹر
قرآن حسن۔ معلوم ہوا ہے کہ صدر ایوب نے
ان ممبروں کو بتایا کہ کشمیر کے متعلق پاکستان کے

مردار بہا و خلیق امیر ایوب نے فضل الہی اسٹریٹ
اختر الہی، امیر ایوب، چوہدری محمد حسین
سمیعہ، پرنسپل ابراہیم، امیر ایوب عبادتی اور مسٹر
قرآن حسن۔ معلوم ہوا ہے کہ صدر ایوب نے
ان ممبروں کو بتایا کہ کشمیر کے متعلق پاکستان کے

تلاش کشدہ

مورخہ ۴ نومبر ۱۹۴۷ء جمعہ مسجد مبارک
میں خاک کے سیاہ رنگ کے بوٹے کسی دست
کے ساتھ تبدیل ہوئے ہیں۔ برادری کو وہ
دوست مجھے آئندہ جمعہ کے بعد مسجد مبارک
کے شمالی حصہ میں ملے ہیں۔
خاک و مٹی خلیق محمد امیر
برمکن پر دسمبر ۲۲ء الرضی امیر سے دارالترغیب
دہلہ

<h3>نور ابینہ</h3> <p>سین کا کھار اور دہن کا سنگھما چہرہ کے کبھی چھائیوں پر بنا دماغ بھاری اور زمین باولی کو دور کرنے کے لئے مفید ہے قیمت ڈیڑھ روپے</p>	<h3>نور کا جل</h3>  <p>سر اور بالوں کے لئے شوقی صفو جس سے مٹھوئے سٹال گئے بند ہو آکھوں کو خوبصورت اور چمکدار بنانا آکھوں کی مندرو بیماریوں کا بہترین علاج ہے۔</p>	<h3>نور آئندہ</h3> <p>سر اور بالوں کے لئے شوقی صفو جس سے مٹھوئے سٹال گئے بند ہو آکھوں کو خوبصورت اور چمکدار بنانا آکھوں کی مندرو بیماریوں کا بہترین علاج ہے۔</p>
<h3>شفایا یوریا</h3> <p>مسور مسول کے درد، درم اور پیپ کو دور کرتا۔ دانتوں کو مضبوط اور صحت مگر ہے</p>	<h3>اکسیر مجعدہ</h3> <p>پیش درد اور بد ہضمی دور کرتا ہے۔ جو کھانا اور ہضم کی قیمت سوا روپیہ ساہ سن آگ</p>	<h3>خوشید لوانی دوا</h3> <p>خوشید لوانی دوا خوش گول بازار۔ لہوہ فی شیشی دس روپے</p>
<h3>میریا</h3> <p>بچہ کی کھیلے شانی علاج شیاکن کا استعمال کریں</p>	<h3>اولاد تریز کے خواہشمند</h3> <h2>دوانی فضل الہی</h2> <p>استعمال کریں</p>	<h3>زولہ - کھانسی</h3> <p>دہم - بچوں اور بڑوں کے لئے عجیب دوانی شریت خانہ سائز استعمال کریں۔</p>

قبر کے عذاب سے بچو

کارڈ آنے پر
مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

نئے پھول

کھتان زندگی کی شادی پر کھتے والے
ذخشتہ بھولوں۔ مال باپ کی آنکھ کے
تاروں کی تقاریر اور حالات پر مشتمل دیکھا
دنک کتابچہ

جلد لائے

کے ایام میں ہمارے سٹال سے مفت
مل سکے گا

حکیم نظام جان اینڈ سنز کو پڑھو

"نیفا" کے علاقہ نے بھاگنے والے بھارتی فوجیوں پر چینوں کی فائرنگ

دوسرے بھارتی لوگ طیارے دینے کا جو وعدہ کیا ہے وہ ضرور پورا ہوگا

نئی دہلی ۵ دسمبر (پریس فیڈریشن) ہونے والے بھارتی فوجیوں کو نیفا کے علاقہ میں فوجی دستوں کے پیچھے رہ گئے تھے اور وہیں آنے کی کوشش کر رہے تھے ۲۲-۲۳ دسمبر کو ان لوگوں کو پھانسی دینے کا ارادہ کیا گیا اور انہیں بھارتی فوجیوں کے ہاتھ پائی جانے لگی۔

وزیر اعظم سے دریافت کیا گیا کہ کیا سارے

جنگ کے بعد بھارتی فوجیوں کو گولی نہ چلانے کی کوئی

ہدایت کی گئی تھی۔ آپ نے جواب دیا کہ گولی نہ چلانے

کی ہدایت نہ دینے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا کیونکہ

فوج اپنے دفاع کے لئے ہر قسم کی کارروائی کرنے

کے لئے بالکل آزاد ہے۔ ہندوستان ہر دن ایران کو

مزید تیار کیا کہ روس نے بھارت کو گولی چلانے سے

انکار کیا ہے اور بھارت میں گولی چلانے کا جو وعدہ

کیا تھا وہ پورا ہوا۔ آپ نے کہا کہ دوسرے ہندو

پورا کرنا ہے۔ خیال رہے اس ماہ بھارت بھگت

والے تھے۔ لیکن کچھ تاخیر ہو گئی ہے۔ بھارتی وزیر اعظم

نے کہا کہ یہ بالی ناز کی صورت حال کے باعث کچھ

مشکلات پیدا ہو گئی تھیں۔

بھارتی وزیر دفاع سٹریٹھارڈ نے بھی آج

بیان کیا کہ دوسرے بھارتیوں کو دسمبر یا بعد میں مک

بیٹھ گیا دوسرے سہ ماہی کے کارروائی کا یہ ہے آپ نے

بھارت میں مک طیارے بنانے کے ایک کارخانے کے

تعمیر میں بھی مدد دے گا۔

بھارتی حکومت نے حکم دیا ہے کہ کوئی ایسا

طیارہ بھارت کے کسی بھی حصہ پر یا انہیں کوئی جھڑپ

پیدا نہیں ہوگی۔ اس کا انتظام کیمپ کے تحت

ہو گا اور وہ کیمپ کے تحت ہوگا۔ اس حکم کا اطلاق

ان افراد کو طیاروں پر بھی ہوگا جو کسی وقت کیمپ

چین کے شہری رہ چکے ہوں۔

بھارتی فوج میں سیکورٹی لائن تک آگے

بڑھ جائیں گی

کوئٹہ ریفرنس۔ بھارت کی نائب وزیر

خارجہ سٹریٹجی میں نے آج بیان اخبار نویسوں

سے ایک ملاقات میں کہا کہ بھارتی فوجیں

میں کیو میڈیا کی پابندی نہیں کریں گی۔ اور جیتی

فوجوں کی واپسی کے بعد سیکورٹی لائن تک آگے

بڑھ جائیں گی۔ آپ نے کہا کہ بھارتی فوجیں

نیفا یا دیگر علاقہ میں بھی ایسی کیو میڈیا

دہشت گردی پابندی نہیں کریں گی۔ جیسے کہ چین نے

تدارک جنگ کے اعلان میں تجویز کیا تھا۔

۳ تھے یہ تاثر پیدا کرنے کی کوشش کی ہے کہ پاکستان

ہر وقت مغربی ملکوں کی جیسے میں سے اودھے

ایسے ملکوں سے دوستی پیدا نہیں کرنی چاہیے

جنہیں اٹل بھٹائی بالکل پسند نہیں آتا۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی

تجارت کو فروغ دیں۔

رائے شماری کے سوا کچھ نہیں کہا جائے گا

قومی اسمبلی میں حزب مخالف کے ارکان کا اعلان خلیجہ پالیسی پر عام بحث ختم ہو گئی

دہلی ۵ دسمبر (پریس فیڈریشن) قومی اسمبلی میں کلید پالیسی پر بحث کے دوران حزب اختلاف نے اعلان کیا کہ مسٹر کیمبر کا منصوبہ کے سوا کوئی اور عمل قبول نہیں کیا جا سکتا۔ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے وزیر خارجہ کی بیانات کو متنبہ کرتے ہوئے اپنی ہمتاؤں کو تقریر میں کہا کہ ایوب بہو مسترد کر اعلان سے تیز مزہ کھینچ کر پھینک دیا۔ یہاں تک کہ اس مسئلہ کو حل کرنے کے لئے سرے سے کوشش نہ کرنے میں کوئی حرج نہیں۔ انہوں نے اس نتیجہ کی مخالفت کی کہ تجویز مذاکرات میں کیمبر یوں کو بھی مسترد کیا جائے۔

مسٹر بھٹو جس وقت افسانہ ہی قرار دیا کرتے تھے اسے اب تو چند ایک کے سوا حزب اختلاف کے تمام ارکان اٹھ کر ایوان سے باہر چلے گئے۔ ان تمام ارکان نے کہا ہے کہ جب تک کہ ایوان میں تقریر کرتے ہیں تو مسٹر بھٹو اس وقت بھی بھی موجود نہیں ہوتے۔ مسٹر بھٹو نے حزب اختلاف کے بعض ارکان کو بھی بل کیا۔

مسٹر بھٹو جس وقت افسانہ ہی قرار دیا کرتے تھے اسے اب تو چند ایک کے سوا حزب اختلاف کے تمام ارکان اٹھ کر ایوان سے باہر چلے گئے۔ ان تمام ارکان نے کہا ہے کہ جب تک کہ ایوان میں تقریر کرتے ہیں تو مسٹر بھٹو اس وقت بھی بھی موجود نہیں ہوتے۔ مسٹر بھٹو نے حزب اختلاف کے بعض ارکان کو بھی بل کیا۔

مسٹر بھٹو نے اپنے افسانہ کو جاری رکھا اور کہا کہ ایوان سے باہر چلے گئے۔ ان تمام ارکان نے کہا ہے کہ جب تک کہ ایوان میں تقریر کرتے ہیں تو مسٹر بھٹو اس وقت بھی بھی موجود نہیں ہوتے۔ مسٹر بھٹو نے حزب اختلاف کے بعض ارکان کو بھی بل کیا۔

مسٹر بھٹو نے اپنے افسانہ کو جاری رکھا اور کہا کہ ایوان سے باہر چلے گئے۔ ان تمام ارکان نے کہا ہے کہ جب تک کہ ایوان میں تقریر کرتے ہیں تو مسٹر بھٹو اس وقت بھی بھی موجود نہیں ہوتے۔ مسٹر بھٹو نے حزب اختلاف کے بعض ارکان کو بھی بل کیا۔

مسٹر بھٹو نے اپنے افسانہ کو جاری رکھا اور کہا کہ ایوان سے باہر چلے گئے۔ ان تمام ارکان نے کہا ہے کہ جب تک کہ ایوان میں تقریر کرتے ہیں تو مسٹر بھٹو اس وقت بھی بھی موجود نہیں ہوتے۔ مسٹر بھٹو نے حزب اختلاف کے بعض ارکان کو بھی بل کیا۔

مسٹر بھٹو نے اپنے افسانہ کو جاری رکھا اور کہا کہ ایوان سے باہر چلے گئے۔ ان تمام ارکان نے کہا ہے کہ جب تک کہ ایوان میں تقریر کرتے ہیں تو مسٹر بھٹو اس وقت بھی بھی موجود نہیں ہوتے۔ مسٹر بھٹو نے حزب اختلاف کے بعض ارکان کو بھی بل کیا۔

مسٹر بھٹو نے اپنے افسانہ کو جاری رکھا اور کہا کہ ایوان سے باہر چلے گئے۔ ان تمام ارکان نے کہا ہے کہ جب تک کہ ایوان میں تقریر کرتے ہیں تو مسٹر بھٹو اس وقت بھی بھی موجود نہیں ہوتے۔ مسٹر بھٹو نے حزب اختلاف کے بعض ارکان کو بھی بل کیا۔

ڈاکٹر سینیڈز کے بیان کا مابوسی

دہلی ۵ دسمبر (پریس فیڈریشن) قومی اسمبلی کے لابی حلقوں میں برطانوی وزیر امور وقت مسٹر کیمبر ڈاکٹر سینیڈز کے اس بیان پر بگڑی ہوئی مابوسی کا اظہار کیا گیا۔ جس میں انہوں نے کہا تھا کہ پاکستان اور چین میں ایک دوسرے سے جنگ نہ کرنے کے سوا کسی دوسرے میں جو ان دونوں کے درمیان ہے وہ نہایت افسوسناک بات ہے۔ سیاسی مسجروں نے کہا کہ مسٹر ڈاکٹر سینیڈز کا یہ بیان خود بخود وہاں کے حالات سے ہے اور پاکستان کو مشورہ دینے کے مترادف ہے کہ وہ دوسرے ملکوں سے کس قسم کے تعلقات قائم کرے۔ ان مسجروں نے کہا ہے کہ مسٹر ڈاکٹر سینیڈز

ڈاکٹر سینیڈز کے انعامی مباحثات

تعمیر الاسلام کا بی بی بی کے زیر اہتمام آئی آر او انعامی مباحثات انعقاد پذیر ہوئے ہیں۔ جس میں رومہ کے تمام ادارہ جات کے مقررین حصہ لیں گے۔ مورخہ ۵ دسمبر کو سوا چھ بجے تمام کا بی بی بی اور مسابقتی منعقد ہوگا۔ موضوع ہے "قوی نڈی ہے سہارا کی زندگی" مورخہ ۶ دسمبر کو چھ بجے تمام انگریزی مباحثات "There should be change in Pakistan's foreign policy" منعقد ہوگا۔ انگریزی مباحثات کے اختتام پر کرم صوفی بشارت الرحمن صاحب ایم اے پیرینا ناؤں کیسٹ ڈیو انعامات تقسیم فرمائیں گے۔

اصحاب سے ان ہر دو مباحثات میں شرکت کی درخواست ہے (بیکر ٹی تعمیر اسلام کا بی بی بی)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مؤرخہ

۴- دسمبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ شہر خاں رکودو سرا

فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومو لو د کا نام ظہیر الدین

تجویز کیا گیا ہے۔

اصحاب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ

درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے

فضل و کرم سے نومو لو د کو صحت و عافیت عطا فرمائے

عمر و اعطائے نیک صالح خادم دین بنائے

وینی و تویو جنتوں سے ملا مال فرمائے اور بیٹے بھائی

والحفاظت سے نوازے۔ آمین۔ لعل الدین

کارکن فی آئی کالج رومہ

کارکن فی آئی کالج رومہ

کارکن فی آئی کالج رومہ

کارکن فی آئی کالج رومہ

کارکن فی آئی کالج رومہ

کارکن فی آئی کالج رومہ

کارکن فی آئی کالج رومہ